
До:
Г-жа Боряна Тасева - главен 

експерт 
в отдел „Организация и контрол“, 

дирекция „Образование“

Г-жа Людмила Стоева - старши 
експерт в отдел „Организация и 

контрол“, дирекция „Образование“

СТАНОВИЩЕ

Уважаема госпожо Тасева,
Уважаема госпожо Стоева,

С настоящото изразявам мнението си по част от предвидените 
промени в Наредбата за прием на деца в общинските самостоятелни детски 
ясли, детски градини и в подготвителните групи в общинските училища на 
територията на Столична община (Наредбата):

1. Логично е въвеждането на изискването адресът на родителя и на 
детето, е който адрес се кандидатства за СДЯ/ДГ, да съвпадат. В 
момента без такова изискване е налице вратичка за заобикаляне на 
правилата, като на практика дава възможност едно дете да има 
възможност да кандидатства в 4 различни района, ако всеки един от 
родителите му си направят постоянен и настоящ адрес в различен 
административен район на София.

2. Във връзка с кандидатстването за първа градинска група в случай че 
се приеме отпадане на точката от 6-месечно посещение на СДЯ или 
частна ясла, регистрирана в РЗИ, то това следва да стане най-рано от 
2028/2029 година. Съображенията ми са следните: има деца набор 
2024, които вече посещават такива ясли, общински или частни, в 
първа яслена група. За решението на родителите им да бъдат записани 
в такива институции със сигурност роля е изиграла и въпросната 
точка, която ще им помогне при кандидатстването в първа градинска 
група. Има и такива деца от тоз набор, а дори и от набор 2025, при 
които вече има капарирани места в частни ясли, даващи точка - там 
местата са ограничени и много от тях искат предплащане за запазване 
на мястото месеци преди реалното постъпване на детето. Отново 
мотивите на родителите на такива деца са свързани именно с така 
важната 1 точка. Основен правен принцип е заварените отношения да



 
 
 
 

 
 

 
 

 

се уреждат по стария ред. Поради това считам, че премахването на 
точката, ако има воля за това, следва да се обяви от доста по-ранен
момент, за да имат родителите възможност да обмислят добре
вариантите кога и къде да кандидатстват децата им за ясла и градина,
в общинско или частно заведение. Точката следва да остане за набор
2024 и евентуално за набор 2025 поради описаните по-горе мотиви.
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